

财经圆桌

谨慎过冬或许是最好的选择

本周A股观望气氛浓厚，大盘仍在缩量阴跌。创业板调整是否持续？新的机会在哪些方面？本期财经圆桌邀请国信证券资产管理总部总经理助理程继东、中投证券资产管理部投资主办人黎国栋以及长江证券首席策略分析师邓二勇三位嘉宾，共同展开讨论。

加大力度发展服务业

中国证券报：市场对改革红利抱有较高预期。十八届三中全会之后可关注哪些投资机会？

邓二勇：我们认为农村的集约化生产和延伸出的土地流转政策，以及最顶层的国有企业股权结构改革将是本轮以效率为核心的两个转型方向。

黎国栋：十八届三中全会将明确中国未来一个时期改革的方向和大致框架。这些不仅仅是近期的投资方向，对A股市场未来5到10年投资都有重要指导意义。个人认为，三中全会是制定大政方针的会议，不太可能有明确的细则出来。现在已经明确的是自贸区的设立，这一事件已经在市场上进行了较为充分的炒作。此外，市场预期较多的是土地改革和国企改革等内容。

中国证券报：近日，汇丰中国10月服务业采购经理人指数（PMI）小幅回升至52.6，上月为52.4，其中新业务分项指数环比上升0.8个点至53.5，创下七个月高位。如何解读这一数据？

黎国栋：从10月PMI结构上看，生产指数有显著反弹，但新订单指数略降，说明需求并不好；产成品库存下降较多，说明库存有小幅去化，补库存动力不强；购进价格下滑显示企业扩张放缓，PMI指数短期可能出现回落。

邓二勇：加大力度发展服务业，转变以往国内经济增长对投资的过度依赖是当前中国转型期的重要内容。十月整体经济活动处于季节性旺季的尾声，叠加国庆节对消费服务活动的正面影响，非制造业PMI作为一个环比指标，其回升在预期之内，但回升幅度不及往年，对非制造业的整体判断难言乐观。这也反映了在当前的中国经济结构与传导路径中，非制造业摆脱制造业疲弱的影响

是乏力的，这一点与发达国家消费引导经济模式下的经济运行状况不同。工业部门在产能过剩与高杠杆压力下，实现消费对经济贡献力的增加，更多地还需要政府在刺激消费的财税政策上迈出更大步伐。而服务业经营活动对就业的拉动，将是整个经济转型期都可以看好的。

谨慎过冬是最好的选择

中国证券报：对于四季度A股市场，多位分析人士表示已经或将进一步降低股票仓位。2013年末A股市场将如何演绎？

黎国栋：从宏观数据上看，实现全年增长目标已无疑问，市场预期四季度经济增速将略有回落，尽管这并不代表经济复苏的终止，但是会降低风险偏好，市场有调整的压力。另外，由于接近年底资金流动性通常会偏紧，基金等机构调仓及锁定收益等行为都会对市场行情造成冲击。从这几个方面看，年底A股市场行情并不乐观。

程继东：今年整体来看，在经济转型预期下，A股市场主要是创业板涨幅较大，虽然近期出现调整，但由于前期涨幅较高个人认为此次调整还未结束。此外，市场对创业板公司业绩预期过高，年报或许难以满足这种期望。加之接近年底流动性偏紧，因此创业板可能将进入一个相对较长时间的缓慢调整，时间将持续到明年一季度前后，而一些低估值的蓝筹股也难有起色，短期下行行情并不乐观。

邓二勇：年底之前，国内方面央行态度已然明了，流动性中性略紧是大概率事件；海外方面，美国QE退出预期不断增强也将影响全球流动性的格局。缺少资金面的支撑，创业板的估值水平相对较高，仍有一定调整风险，谨慎过冬仍将是

最好的选择。
中国证券报：明年股市投资该如何布局？

程继东：至少从目前的情况来看，个人预计明年的投资机会或许不如今年。一些投资热点如土地流转等已经炒作过，一些业绩欠佳的上市公司股价已经过高。

今年我们对医药板块比较看好并进行了配置，取得较好收益。在医保控费政策的预期影响下，医药板块的表现也受到压制，近期也出现调整。在相关政策和细则出台之后，优质的医药企业仍将有较好表现，我们也会持续关注这一板块。

此外，化工、LED等近期表现平淡的行业，我们会关注是否会产生新的投资机会；土地流转趋势下的农业板块也需要关注。总之，目前优秀的产品价格已经较高，介入的吸引力不是很大。明年预计大盘仍然没有太多机会，还是要精选个股。

黎国栋：对于明年的市场，整体上倾向于在一定区间内震荡，市场行情仍然是结构性的，投资的重点是低估值的蓝筹股以及大浪淘沙后业绩得到验证的成长股。同时，三中全会制定的改革方向将在明年得到落实，相关受益的行业也将是投资热点。明年IPO改革将会完成，在新的发行制度下上市的新股，也为投资者提供了更多的投资机会。

成长股热点将延续

中国证券报：近日，创业板出现较大幅度调整。创业板将再上牛途还是持续调整？接下来对创业板为代表的成长股应采取何种投资策略？

黎国栋：今年A股市场行情分化较严重，在经济转型加速的预期下，市场资金热衷于追逐以创业板为首的成长股。其



国信证券资产管理总部总经理助理
程继东

中投证券资产管理部投资主办人
黎国栋

长江证券首席策略分析师
邓二勇

主持人：本报记者 杜雅文

中部分公司涨幅已远超其业绩所能达到的增长。因此创业板出现大幅调整是必然的。目前来看，整个创业板的调整幅度并不算大，并未达到合理的估值水平，调整可能还会持续一段时间。

成长股是市场永恒的投资热点，但要找到真正能够长期实现高增长的成长股不容易。我们认为，在高速增长的行业里寻找成长股的概率将大大提高。同时要关注公司能否充分发挥其核心竞争力，在较长的一段时间内业绩都达到预期增长。另外，即使公司是真正的成长股，也要注意估值是否合理。

邓二勇：前期创业板的调整主要受资金面与三季报的影响。一方面，市场对后续流动性收紧的猜测增强；另一

方面，创业板上市公司三季报分化明显，业绩地雷成为屌丝成长股难以回避的回调触发因素。后续成长股选择需进一步区分周期性成长、消费性成长以及题材性成长。对于周期性成长股，以判断基本面景气趋势为基础；消费性成长股，业绩是这类成长股能否有所表现的支撑因素；题材性成长股，其上行主要来自炒作资金的追捧，宜跟随市场情绪而动。

中国证券报：如果短期内创业板仍以调整为主，那么以银行、白酒为代表的蓝筹股是否会呈现投资机会？

程继东：从宏观经济形势来看，银行今后几年的业绩增速或持续下降，而资产质量压力持续上升，竞争也会日益激烈，因此在业绩上不

会有特别亮丽表现。预计会出现一些波段投资机会，但不会有明显的单边行情。对于白酒板块，如果“三公消费”继续严控，行业总收入将不是放缓而是出现负增长，因此现在还难以下结论是否已到底。如果一旦到底，将比银行具有更强的趋势性投资机会，但短期内仍要观察。

黎国栋：对于低估值的蓝筹股，我们一直认为是市场最安全的投资品种，适合长期持有并获取稳定的收益。但只有真正的蓝筹股才值得长期持有，蓝筹股通常代表着业绩能够长期稳定增长的一类公司，比如医药、家电、食品等消费类公司。

白酒行业的业绩今年开始出现大幅的下滑，在行业没有见底前，暂时不宜作为蓝筹股来配置。

□券商点金指

全球防通缩



□许维鸿

美联储迟迟不退出现有的QE政策，让很多充满期待的市场人士一次次失望。很多人终于开始明白，联储在制定政策的时候，只考虑美国利益，而不会考虑其他国家的感受。但是且慢，虽然这个观点过去两年间我一直在强调，但是今天在讨论QE退出时，这个逻辑未必适用。因为，联储必须通盘考虑QE退出的连锁反应，这次的政策转向，美国人真有点执掌全球央行的味道了。

今年二季度，市场普遍预期美联储退出QE时，以亚太国家为代表的新兴市场反应剧烈，股票、债券、大宗商品市场都经历了资本外逃带来的价格恐慌，吓得美联储意外出手。2013年末，当新兴市场逐渐风平浪静，欧洲和日本的通缩压力又摆在了联储面前。

其实，欧元作为世界第二大储备货币，过去几个月的强势，其内涵值得中国深思，甚至我认为，中国在制定未来几年货币政策和财政政策组合”时，都需要认真考虑。顺便提一下，刚刚公布的10月英国PMI创下16年来的新高，其经济政策原因也和欧元区差不多——加税降赤字。

过去三年，以德国为首的北欧国家，在欧元区内一直持强硬姿态，在欧猪五国”国债面临兑付风险时，没有简单通过欧洲央行“放水”来解救危机，而是坚决要求南欧国家采取增加税收、降低公务员雇佣等政府日常支出，以改善政府的负债状况。

以西班牙为例。2010年7月西班牙把普通VAT(附加税)从16%提高到18%，同年9月又提高到21%；希腊也差不多，也是在2010年，先后两次调高VAT至23%的水平。另外，葡萄牙、意大利、爱尔兰、芬兰和荷兰在过去三年间，先后提高了本国的VAT水平。法国终于最后一个动手，计划在2014年内微调VAT政策。

消费税的增加，打击了欧元区的家庭消费，却没有马上给欧元区带来通货紧缩的压力。相反，过去三年欧元区通货膨胀率一直维持高位，在2012年初曾经达到3%的水平，这很大程度上是因为同期欧元贬值，而国际大宗商品价格回升的输入型通货膨胀造成的。

事情在2012年中发生了变化，国际金融市场逐渐看清所谓的“欧债危机”，不过是欧元区内部的又一次整顿，欧元升值开始反弹攀升。而在大洋的另一端，中国“四万亿”刺激计划带来的结构化问题，使得全球经济增速预期出现变化，大宗商品价格也开始稳定下来。

于是，全球风险偏好结构性回归——欧洲国家国债收益率回归正常，欧洲股市屡创新高，黄金白银等贵金属价格开始暴跌，导致欧元区再次面临通货紧缩的压力。2013年三季度，持续下降的欧元区CPI已经触及1%的水平线，好不容易反弹的欧洲实际人均工资水平(名义工资减去CPI后)，面临再次下降的压力，难怪市场都预计近期欧洲央行会再次降息，以防止风雨欲来的通货紧缩。

日本的情况更加糟糕。我一直不看好所谓的“安倍经济学”，虽然东京申奥成功帮了安倍一把，但是日本治理通货紧缩的三板斧依然是老一套，没啥新意。2013年二季度，日元贬值已经到触发贸易争端的边际水平，日本的进口商品价格指数更在近期是创下了惊人的接近20%同比增长，这当然是不可持续的。否则，安倍就是在拿日本老百姓的生活水平、拿日本出口企业的核心竞争力开玩笑。

跟欧洲一样，日本再入通货紧缩背后真正值得市场担心的，是已经持续了三十年的日本人均实际工资增速下降趋势。这也是安倍经济学最根本的逻辑问题。任何一个经济体，单纯依靠政府信用扩张，通过扩张国债规模引起货币超发，但无实际工资收入提高的GDP增加，对于经济结构化改革是没有意义的。

在这一点上，日本需要学习同样老牌的帝国主义国家——英国，收缩财政支出、持续宽松货币是“长痛不如短痛”的唯一选择。无论如何，回到本文开始讨论的格局，当日本再次陷入通货紧缩不可避免，加上同样尴尬的欧元区，联储又怎么敢轻言退出QE呢。

成长股将出现分化

□摩根基金公司 王建立

10月市场表现充分验证了博弈成分。上证综指月收益率为-1.52%，创业板指月收益率为-9.68%。回顾四季度策略才发现，当大家都开始预判11月份之后成长股要开始调整时，其实市场早在10月份就已经提前进入边打边撤的阶段了。

以之前最受市场追捧的传媒板块成为空军龙头，连续四周领跌全市场，月收益率达-22.75%。我们认为，做空力量主要来自两部分，其一，是前期获利盘的巨大卖压，尤其是以年底业绩结算为目的的机构行为；其二，市场的融资力量耗尽，而负的财富效应开始迅速出现时，融资平仓力量甚至是融券卖出都是导致前期强势板块加速下跌的催化剂。

除了博弈面，当前的宏观及三季报基本面亦是影响市场走势的关键性因素。先看宏观面，10月中采PMI制造业升0.3至51.4，连续四个月回升，但动能减弱。综合看，10月制造业PMI回升主要是供给端(生产、采购量)推动，而需求端(新订单、积压订单)则显示出偏弱迹象，供需走弱的格局在购进价格指数的下降上有明确的反映，当月回落1.2至53.3，后期PPI环比或重新降至零上。预期10月工业增加值较9月增速将回落，而CPI

□中证之声

水利两板块有望受资金关注

□本报记者 郭方方

一年一度的冬春农田水利建设“攻坚战”打响，水利投资每逢年底均会成为市场关注的热点之一。据了解，今冬明春农田水利基本建设总投资达3371亿元，同比增长10.9%。值得注意的是，近年来水利建设投资正在逐渐告别过去“撒胡椒面”的投入方式，在资金分配上侧重把钱花在刀刃上”。

市场分析人士指出，如果把农田水利建设攻坚战比作一部电影的“黄金档期”，那么其中的重点投资板块无疑将成为最具看点的“贺岁档”大片。重点板块由于资金落实更加得力，相应的招投标工作启动更快，也才可能加快转化为相关公司订单。

节水灌溉成为吸金王”

我国节水形势逐年严峻，农业节水问题更是突出。“十二五”以来，倡导农业节水、推广农业高效节水灌溉面积成为农田水利建设的重中之重。

在此方面，国家接连发布一系列政策文件。继2012年发布《国家农业节水纲要》之后，《全国灌溉发展总体规划》最快将于今年年底前发布，政策提及的要点是加快推进以微灌、滴灌等新技术，提高农业节水灌溉面积，提高我国农业的高效灌溉系数。市场测算表明，到2020年，国内农业灌溉产业化有望带动逾

2500亿元的市场投资。在今年的农田水利基本建设总体方案中，今冬明春西北、华北地区仍将重点推广高效节水灌溉面积，共计划投资236.7亿元，同比增长12.7%，其中中央投资125.2亿元。

问题，今年的冬春农田水利建设方案中明确提出将重点支持水利工程建设。

记者了解到，今冬明春将有超过900亿元的农田水利投资资金重点投向“南旱北涝”8个省区，占2013—2014年度全国冬春农田水利基本建设计划总投资的近三成。

这意味着防旱抗涝无疑成为今冬明春水利建设投资的新晋亮点。

事实上，今年的“南旱北涝”现状对水利机械、管泵设备制造商的业绩拉动已有所显现。

利欧股份在2013半年度

报告中披露，水利业务有可能成为公司工业泵业务中增速最快的业务。自今年初以来，公司参与投标的水利水务项目明显增多。

有券商分析师表示，随着接下来各地资金拨付到位以及相应工程招投标启动，主要将拉动防汛机械、机电井和抽水泵站等需求放量，这将首先利好相关水利机械、管泵设备制造商。同时位于汛情和旱情重灾区的农田水利、防洪排涝概念区域龙头企业，也有望优先获得工程建设和设备供应订单。

光大永明投资连结保险投资单位价格公告

本次评估日期：2013年10月31日至2013年11月6日

投资账户名称	10月31日	11月1日	11月4日	11月5日	11月6日
	买入价	卖出价	买入价	卖出价	买入价
稳健型投资账户	1.7651	1.7905	1.7657	1.7311	1.7667
平衡型投资账户	1.8109	1.7754	1.8097	1.7743	1.8121
进取型投资账户	2.8929	2.8362	2.8839	2.8274	2.8785
指定期型投资账户	0.8059	0.7901	0.8036	0.7937	0.8029
货币市场投资账户	1.1917	1.1683	1.1921	1.1687	1.1925

光大永明人寿保险有限公司 全国统一咨询热线 Hotline:95105698
Sun Life Everbright Life Insurance Co., Ltd. www.sunlife-everbright.com

